



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΣΣΗΡΟΥ

Ασσηρος
572 00 Λαγκαδάς
Τηλ.: 23943-30001
Fax: 23940-61474

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ασσήρου που συγκλήθηκε σε έκτακτη συνεδρίαση σήμερα στις 5:30 μ.μ., αποφάσισε:

1. Ο αποκλεισμός του Χ.Υ.Τ.Α. Μαυροράχης από φορείς και κατοίκους του Δήμου Ασσήρου και άλλων Δήμων της περιοχής έγινε για τους ακόλουθους λόγους:

α) Τον πλημμελή τρόπο λειτουργίας του Χ.Υ.Τ.Α., αφού δεν υποστηρίζεται από τα άλλα έργα του Περιφερειακού Σχεδιασμού που έπρεπε να γίνουν, και την παράνομη εναπόθεση απαγορευμένων από τους όρους λειτουργίας του νοσοκομειακών αποβλήτων και άλλων επικίνδυνων υλικών.

β) Τη μεθόδευση χωροθέτησης εργοστασίου ενεργειακής αξιοποίησης αποβλήτων/καύσης στην περιοχή του Χ.Υ.Τ.Α., αυθαίρετα και χωρίς την απόφαση κανενός συλλογικού οργάνου και μάλιστα κατά παράβαση του Περιφερειακού Σχεδιασμού, που προέβλεπε την εγκατάσταση του συγκεκριμένου έργου σε άλλη περιοχή.

γ) Τη μη τήρηση των υπεσχημένων για την δημιουργία αναπτυξιακών έργων και υποδομών στο Δήμο Ασσήρου.

2. Θεωρεί ότι η απόφαση της Τ.Ε.Δ.Κ. της 11-6-2009 περιείχε θετικά στοιχεία για τη λειτουργία του Χ.Υ.Τ.Α. και τη χρηματοδότηση των αναπτυξιακών έργων, αρκεί βέβαια αυτή τη φορά να τηρηθούν.

3. Οι κινητοποιήσεις των φορέων και των κατοίκων του Δήμου Ασσήρου συνεχίστηκαν μέχρι σήμερα 14-6-2009 με κύριο αίτημα τη σύγκληση του Δ.Σ. του Συνδέσμου Ο.Τ.Α. Θεσσαλονίκης για τη λήψη απόφασης σχετικά με τη μεθόδευση εγκατάστασης του προαναφερόμενου εργοστασίου στην περιοχή μας.

4. Το Δημοτικό Συμβούλιο Ασσήρου στη σημερινή του συνεδρίαση, λαμβάνοντας υπόψη του τα προβλήματα που δημιουργούνται στους κατοίκους του νομού Θεσσαλονίκης, λόγω της μη αποκομιδής των απορριμμάτων και σε ένδειξη καλής θέλησης, αποφάσισε, μετά την αυριανή έκτακτη σύγκληση του Δ.Σ. του Ο.Τ.Α. Θεσσαλονίκης, από αύριο 15-6-2009, στις 7:00 π.μ. να διακόψει τον αποκλεισμό του Χ.Υ.Τ.Α. Μαυροράχης, περιμένοντας την απόφαση του Δ.Σ. του Συνδέσμου Ο.Τ.Α. Θεσσαλονίκης.

Ζητά:

α) Την ανάκληση της προμελέτης Περιβαλλοντικών Όρων για την εγκατάσταση του εργοστασίου ενεργειακής αξιοποίησης/καύσης απορριμμάτων στο χώρο του Χ.Υ.Τ.Α. που παραγγέλθηκε αυθαίρετα και χωρίς τη σύγκληση κανενός συλλογικού οργάνου.

β) Τη λήψη απόφασης ότι το ενλόγω εργοστάσιο δε θα χωροθετηθεί στο Χ.Υ.Τ.Α. και στην ευρύτερη περιοχή. Η περιοχή μας έχει επιβαρυνθεί περιβαλλοντικά με τη

λειτουργία του Χ.Υ.Τ.Α. Μαυροράχης, στον οποίο εναποτίθενται τα απορρίμματα όλου του νομού Θεσσαλονίκης. Ήδη, οι επιπτώσεις στην οικιστική ανάπτυξη της περιοχής και στις αξίες των περιουσιών των κατοίκων του Δήμου μας είναι εμφανέστατες. Λόγοι κοινής λογικής και στοιχειώδους ηθικής, επιτάσσουν το κόστος διαχείρισης των απορριμμάτων του Νομού μας να επιμερισθεί και σε άλλες περιοχές του.

Θετική απόφαση 'του Δ.Σ. του Ο.Τ.Α. Θεσσαλονίκης θα συμβάλει στο να διατηρηθεί αυτός ανοικτός. Αυτό που ζητάμε είναι δίκαιη και ισότιμη μεταχείριση.

Ασσηρος 14 Ιουνίου 2009

Δήμος Ασσήρου

Περιβαλλοντικός Σύλλογος
Δήμου Ασσήρου «Φίλοι της Γης»